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     Toto soucitné přirovnání se dříve ozývalo 
častěji, ale ještě i dnes. Mladík, který kdysi 
vyšel ze základní školy, hledal, kde by se 
něčemu pro život vyučil. Bývalo kdysi po 
vesnicích dosti řemeslníků, byli tehdy více 
potřební než dnes, snadno našel po vesni-
cích zedníka, stolaře, koláře, kopáče i krejčí-
ho a mnoho jiných, kde by se vyučil a přitom 
mohl zůstávat i doma. Dnes už mnohá tato 
řemesla vymírají. Mnozí tehdy opouštěli i 
své rodiče a sourozence a odcházeli i do ji-
ných zemí, od nás často do Vídně, kde hle-
dali své štěstí. Bývali pravou rukou paní mi-
strové, chodívali ráno se psem, nakoupit a 
umývat schody, protože paní mistrové pích-
lo v koleně. Večer zamést dílnu a připravit 
na oheň na ráno. V noci přespávali někde 
v komůrce a poplakali si, koho všechno mu-
seli opustit. Když byli přijati jako člen rodiny, 
vytvářela se nová příbuznost, rádi vzpomí-
nali a nikdy toho nelitovali. Dnes už to zní ja-
ko pohádka, dnes mají mladí problémy jiné, 
všichni se chtějí dostat na gymnasia a po-
tom na „výšku“ a 
potom vhodné za-
městnání. Kde všu-
de ukazují svůj dip-
lom, než jim někde 
dají židli, aby něco 
opisovali. 
 

     Pán v dnešním 
evangeliu žádá od 
svých učedníků 
stejně, ba i víc. Až 
na druhé místo 
klást své rodiče, 
sourozence, ba i 

sama sebe. Je tento požadavek Pána vyslo-
ven pro řeholní život nebo i pro věřící prostý 
lid? Některá řeholní společenství to berou 
doslovně a po vstupu za zdi kláštera už jej 
neopouštějí ani na pohřeb svých rodinných 
příslušníků. Myslím, že je to přehnané a Pán 
to asi takhle nežádal. On po svém odchodu 
z Nazareta se tam znovu vrátil, ale když jej 
jeho spoluobčané chtěli svrhnout ze skály, 
už se tam nikdy nevrátil; alespoň o tom není 
nikde psáno. Jeho Matka, Panna Maria, šla 
ovšem za ním, byla svědkem jeho potupy od 
farizeů, když jej prohlašovali za spojeného 
s Belzebubem. Šla za ním cestou křížovou a 
On se k ní hlásil. Řeholníci(e) mění i svá 
jména, ale očekává se od nich, že spíše 
změní celý svůj charakter a když svlékli své 
dřívější roucho, že se „obléknou v Krista“, 
což mnozí dlouho nečiní, jak to od nich oče-
kává Kristus, za jehož „nevěsty“ se všichni 
(všechny) prohlašují a se považují. Toto 
ovšem už nepatří nám, mají své duchovní 
vůdce a zpovědníky. Svět je velkou čekár-
nou a všude se musí na něco čekat. Svato-
stánek a jeho pozvání, by mělo mít vždycky 
v našem životě přednost. „Pojďte“ a oni 
všechno opustili a šli za ním. „Nic si na ces-
tu neberte“ a oni si nic nebrali a nešli se lou-
čit a nikdy toho nelitovali. „Více je třeba po-
slouchat Boha než člověka.“ Ať se i do na-
šeho života vrací mnohé z těchto pozvání, 
které nabízí Pán i nám. Učedník - mučedník. 
Bylo jich mnoho, kteří milovali více Pána 
než sebe a položili za něho i svůj život, vy-
dali svědectví svou prolitou krví. Kdykoliv pí-
še sv. apoštol a evangelista o svém životě 
s Pánem, neuvádí své jméno, ale lásku Pá-
na „učedník, kterého miloval Ježíš!“ Je to 
odvážné, když vyslovím i já podobně o so-
bě? „Učedník, kterého miluje Ježíš?“ Odpo-
vím slovy sv. Augustina po jeho obrácení! 
„Pozdě jsem si Tě zamiloval!“ 
     U Tebe Pane, není nikdy pozd ě. Učed-
níku to n ěkdy trvá trochu déle, než po-
chopí lásku svého Pána!   
 

CO ZNAMENÁ MILOVAT BLIŽNÍHO? 
VÁŠNIVĚ CHTÍT, ABY BLIŽNÍ MILOVAL 

BOHA.  sv. Terezie z Avily 


